

# EL GRADUADOR

—(Sale todos los días, excepto los lunes.)— Periódico político y de intereses materiales —(Números sueltos, 10 céntimos de pta.)—

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 1'50 pts. al mes En los demás puntos 5 « trimestre Fuera de España..... 15 » »	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven orijinales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose unjuicio crítico sise juzga conveniente

## BANCO HISPANO-COLONIAL.

### Anuncio.

Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 1.º del Real Decreto de 11 de Junio de 1880, tendrá lugar el noveno sorteo de amortizacion de los *Billetes Hipotecarios* del Tesoro de la Isla de Cuba, el día 1.º de Setiembre próximo, cuya amortizacion, conforme á la R. O. de 26 del mismo Junio se hará, como los anteriores, por milésimas partes, debiendo amortizarse en este noveno trimestre, *cinco mil doscientos cincuenta Billetes* de los 750.000 emitidos.

El sorteo se verificará públicamente en Barcelona, en la Sala de sesiones de este Banco; á las once de la mañana del referido día 1.º de Setiembre y lo presidirá el Presidente del banco ó quien haga sus veces; asistiendo además, la Comision Ejecutiva, Director Gerente, Contador y Secretario general. Del acto dará fé un Notario segun lo previene el R. Decreto de 12 de Junio de 1880.

Antes de introducir las en el globo destinado al efecto, se espondrán al público las 944 bolas sorteables y se extraerán de ellas 7, cuyos números quedarán amortizados en cada uno de los 750 millares de los títulos emitidos, resultando, por consecuencia, amortizados los *cinco mil doscientos cincuenta billetes* correspondientes á este sorteo.

El Banco publicará en los periódicos oficiales, los números de los *billetes* que en cada millar queden amortizados y dejará expuestas al público en este Establecimiento, calle Ancha, número 3, las bolas que hayan salido en el sorteo.

Barcelona 15 de Agosto de 1882.—  
El Gerente, *P. de Sotolongo*.

Los Comisionados en Alicante: *Faés hermanos y Compañía*.

ALICANTE 20 AGOSTO DE 1882.

## POUT-POURRI

DE AIRES ZORRILLEROS

¡Vamos! *Nunca es tarde, si la dicha es buena*. *La Union*..... democrática ha sacado fuerzas de flaqueza, y nos hace la merced—que no es poca fortuna—de consagrarnos alguna atencion, con el sábio acuerdo de no mentar otra vez aquel demonio de subvencion que se le habia metido en la cabeza, en el pecho, en el estómago, ó no sabemos dónde; pero es lo cierto que ha tenido el privilegio de tenerle cariacontecido durante un par de días. ¡Sea enhorabuena! y *al que le pique, que se rasque*.

Ya que merecemos el alto honor de que nuestro interesante vecino se digne hablarnos y atendernos, será fuerza corresponderle copiando aquello que más se distingue entre lo mucho de bueno que encontramos en sus amenas columnas

Un linternazo al mejor de sus coreligionarios bautizados solemnemente en el célebre Manifiesto bilingüe del mes de Abril:

«¿Cómo explicar que D. Eugenio Montero Rios se haya declarado ya monárquico, y aun partidario de la dinastía borbónica?»

¡Eso es!

Vamos á ver cómo se lo arreglaría el colega, para resolver este problema: Si una cajita de plumas vale doce reales, ¿cuánto costará un pantalon blanco?

Por si no lo entiende *La Union*, lo pondremos más inteligible. Si el señor Montero Rios no se ha declarado monárquico, ¿cómo explicar su gratuita evolucion?

¡Por Dios!, querido vecino, ya se echa de ver que tiene V. mala voluntad á sus amigos; pero no adelante los acontecimientos, porque eso, es de mal efecto, á no ser que tenga empeño el colega en empujar las primeras figuras de los progresistas, para marchar luego detrás de ellos.

De más verdes, maduran!

«...siempre hemos opinado por el término medio, por huir de las exageraciones demagógicas, tanto como de los pánicos ministeriales, que vienen en último término á ensalzar la fuerza material y positiva del poder.

¡Ah! rapaz desmemoriado!

¿Cómo es eso que te se ha olvidado aquello de: *nosotros, los discípulos del marqués de Albaida*, ó aquello otro de *vamos á vanguardia del partido republicano*?

¡Por Dios santo!, reflexionad querido, reflexionad.

¡So de los pánicos ministeriales, no lo entendemos. ¿Si será alguna cruz de la *Anunciata* ó algun cintajo del tiempo aquel en que Zorrilla esclamaba inspirado por la fé de sus convicciones: *aunque quisiera y pudiera no seria republicano*?

«...¿cual seria el recurso del pueblo si el gobierno, desembarazándose repentinamente de toda restriccion y separándose de la senda constitucional, dejase de respetar las personas y se entregase en brazos de la más desatentada reaccion? El recurso sería, á nuestro juicio, la resistencia.»

Aunque la pregunta está hecha con cierto descuido imperdonable, creemos oportuno preguntar al colega, ¿se ha calentado mucho los cascos para decir eso? Ya sabíamos nosotros que despues de tanto gritar ¡al retraimiento! y de insultar á los demócratas que aceptaban la lucha legal por no estar conformes con el temperamento revolucionario sistemático de Ruiz Zorrilla, habian de modificar sus idales y de aceptar nuestros consejos.

«EL GRADUADOR no se hace cargo de nuestras esplicaciones respecto por qué llamamos á nuestro ilustre jefe aragonés y fiero castellano.»

¿Porqué? ¿No ha dicho que lo vió escrito en otros colegas?

Pues ya sabemos que el emigrado voluntario es *fiero y terco*, ¡vaya si lo es!

«...y se calla tambien el juicio poco favorable á D. Emilio, que formula la prensa española.»

Y nosotros, siempre tan callados!

¡La prensa! Los periódicos envidiosos, habrá querido decir. De alguna manera han de desahogar el coraje que les causa el contemplar cómo se van deshojando todas las quiméricas ilusiones, y cómo se vá reduciendo al tamaño de un globulillo homeopático, aquella gran figura que de Tablada, marchó á París hace ocho años, á conmovier al Universo.

«Dando una interpretacion torcida á nuestras palabras, podría tan solo EL GRADUADOR deducir, que tememos contestar á sus preguntas por no quedarnos sin suscritores, siendo así que bien claramente hemos respondido siempre á cuanto se nos ha preguntado en buenas formas.»

Si *La Union* fuese inglés, le contestaríamos en la forma que emplean los generales chilenos; pero, no siendo así, vamos á poner á prueba su formalidad.

¿Será tan amable y tan atento el colega, que nos haga la merced de explicar por qué dijo hace algunos meses que era *uno mismo*, el programa de federales y progresistas?

Ya vé si somos atentos!

¿Será tan bondadoso que nos explique la razon de haberse declarado partidario de la república posible?

¿Quiére mas dulzura?

¿Podremos merecer de su nunca desmentida condescendencia (¿aún más?) que se sirva explicarnos por qué motivo llamó *calumnias* y *majaderías* á las irregularidades administrativas de los conservadores?

Estamos á su disposicion para continuar las interrogaciones, pues hay muchas en lista.

«Ahora anda preocupado (nosotros), sobre si representamos en la prensa á todo el partido progresista-democrático de la provincia, como si hubiera olvidado las conferencias de Noviembre, y como sino hubiéramos dicho que estábamos en un todo conformes con el Manifiesto de 1.º de Abril y la jefatura de D. Manuel Ruiz Zorrilla.»

Que nó representa á *todo* el partido demócrata-progresista (no altere el colega los motes) ya lo sabemos, por que los hay de Martos y los hay del *fiero castellano*. Lo que nosotros deseábamos averiguar y continuamos deseándolo, es si continúan dispensándole su confianza y su apoyo moral y

material, los verdaderos republicanos que siguen fieles á Ruiz Zorrilla, y que no quieren nada con los conservadores.

¿Entiendes Fábio?  
Y basta por hoy.

## UNA SABROSA CARTA.

No será por falta de avisos desinteresados, si los constitucionales pasan muy tranquilamente su vida, y los hechos vienen á sorprenderlos en el período electoral que se prepara en Diciembre.

Lo ocurrido en Finestrat, es una muestra de los trabajos de los conservadores, y lo que nos escriben de Pedreguer, es otra, puesta en práctica para dividir y calzarse los conservadores con el santo y la limosna, como dice el refran.

Nos dice el corresponsal «que el asunto de cuentas de caudales correspondientes á toda la época de administracion conservadora, es en este pueblo, más que en ningun otro de la marina, motivo del mayor escándalo.

Hace un año que por acuerdo del Ayuntamiento, se mandó practicar una escrupulosa liquidacion, cuya operacion ofreció un resultado bien triste para los fondos municipales; y puso de relieve con toda su desnudez, el cinismo de los hombres que, por espacio de seis años, vinieron administrando los intereses comunes de este importante pueblo.

A renglon seguido se mandaron formar las cuentas con toda la documentacion que existe en poder del Depositario; y éstas vinieron á comprobar de una manera clara y evidente los abusos y trasgresiones de todo género que se habian cometido, demostrando que se ha irregularizado una cantidad que, de público se dice, pasa de cincuenta mil pesetas.

No pareció esto bien á aquellos famosos ediles, dignos protegidos del Sr. Orduña; y pudieron lograr que las cuentas se rehicieran; pero por su desgracia, parece que éstas segundas no mejoraron la situacion en que les colocaron las primeras; y despues de muchos cabildeos y gestiones hechas en todos sentidos, han logrado crear una profunda division en el actual Ayuntamiento que, unánime en un principio, para proceder con rectitud y energía hasta esclarecer los hechos, hoy opinan unos, que se debe echar tierra al asunto; y otros por el contrario, cumpliendo con su deber, insisten en que, si hay culpabilidad, se pase el tanto de culpa á los tribunales y se proceda contra los responsables. El alcalde) cosa que llama mucho la atencion, por la integridad de su carácter)

se ha colocado del lado de los conservadores, á quienes dispensa una proteccion decidida, sin comprender que se hace responsable, moral y legalmente, de los abusos, faltas y delitos cometidos.

Para que se vea hasta qué punto llegaron aquellos hombres con su desatentado proceder, bastará diga que no tienen ni aun libros de intervencion, que se han hecho varios reparos que no figuran en los presupuestos; en fin, sería interminable si relatará á V. todo cuanto hoy es ya del dominio público.

Y debo decir en corroboracion de un suelto que no hace muchos días ví en el periódico que con tanto acierto dirige V., que, efectivamente por tres veces se ha presentado en este pueblo un delegado del Gobierno de provincia; y hasta ahora, no ha hecho mas que cobrar sus dietas. Bien es verdad, que, como se decía muy bien en aquel suelto contra las influencias del encastillado de Guadalest, no hay nada, ni aun, la proverbial energía del señor Somalo que, seguramente no comprende que al haber logrado los conservadores llevar la disidencia al seno de este Ayuntamiento, responde á dos móviles en extremo interesados: primero, cubrir de algun modo más ó menos astuto los delitos y faltas que aparecen en el manejo de los fondos municipales, y el segundo ir preparando el terreno para combatir la candidatura para diputado provincial, de cierto constitucional, hijo de este pueblo y sujeto de muchas simpatías.

Ya iré teniendo á V. al corriente de lo que ocurre, por que el asunto promete y ha de ser rico en acontecimientos ruidosos, por que al fin y al cabo, si no el Sr. Somalo otro cualquiera gobernador, ha de hacer sentir á esta gente las consecuencias de un punible proceder.»

No se duerman los constitucionales sobre sus laureles, porque el enemigo es travieso, y cuando quieran poner remedio, será ya tarde.

*El Eco*, como se escribiera para los tontos, viene afirmando hace días que sus amigos no tomarán parte en las elecciones provinciales, cuando todos éstos trabajos de divisiones se debe á ellos.

¡Cuánto candidez ridícula!

Desde el 26 de Junio al 30 de Julio últimos ha habido en ésta provincia, el siguiente movimiento de poblacion:

Nacimientos.	1455
Defunciones.	1270

Disminucion de censo. 115

De los nacimientos, 29 han sido de ilegítimo matrimonio.

La noticia que dimos—tomada de un periódico de Madrid—de que iban á entenderse en las próximas elecciones en esta provincia conservadores y fusionistas, hace que ayer dé *El Constitucional* esta categórica respuesta:

«La noticia es un *canard* digno de *La Correspondencia*. Ya sabe *El Graduador* que los constitucionales dinásticos no irán á ninguna parte con los conservadores y por consiguiente huelga la contestacion que sobre el particular nos pide.»

Así queremos nosotros ver á las publicaciones serias: nobles y francas en estas ocasiones, y aún pudiera añadir que combatirán solos, sin la ayuda de nadie,—que poder bastante tiene un partido cuando está en situacion,—dejando á las minorías que luchen con absoluta independencia, que entonces, aquí estamos nosotros para disputar á todos, nuestros candidatos.

Una... verdad, que dijo ayer *El Eco*, sin gracia:

«No hace mucho hicimos constar la probabilidad de que nuestros amigos no tomarian parte en las elecciones, y hoy debemos repetirlo para satisfaccion y tranquilidad de nuestro apreciable compañero. Los conservadores, no piensan, por hoy, intervenir en la próxima lucha electoral, y es perfectamente inútil que *El Graduador* pierda el tiempo reproduciendo noticias que carecen de todo fundamento.»

Tomarán parte en las elecciones, los conservadores; establecerán tres cuarteles generales: uno en Benisa, otro en Alicante y el último en, Orihuela.

Lo que no harán es, parar el reloj como el Sr. Chorro, porque son más listos y más precavidos.

Hay que hacerles justicia.

A todos los que padecen de epilepsia y enfermedades de los nervios, les recomendamos eficazmente el método universalmente conocido y casi milagroso Prof. Ch. Albert, 29, Avenue de Wagram. Todas las consultas de enfermedades, deben hacerse en confianza, con la seguridad de que muchos han de encontrar la salud que jamás pudieron encontrar. El tratamiento, por correspondencia, con la historia detallada de la enfermedad.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Londres 17.—Ha estallado una insurreccion en la Corea. El rey y la reina han sido asesinados. La legacion japonesa ha sido atacada por las turbas, hostiles á toda relacion con los extranjeros.

Londres 18.—La Camara de los comunes suspenderá mañana sus sesiones hasta el 24 de Octubre.

El Jefe de la comision española de Hacienda en esta corte, anuncia que la conversion de la Deuda de España con el derecho á un aumento de 7/8 que debía cerrarse el 15 de este mes, quedará abierta hasta el 15 de Diciembre próximo á 43 3/4 por 100.

Londres 18.—El príncipe de Gales y su familia han salido para tomar las agnas de Wiesbaden (Alemania).

El «Daily News» de esta mañana anuncia que lord Dufferin tiene la orden de fijar un plazo para que el gobierno turco declare si acepta ó no las condiciones propuestas por el de Inglaterra.

Una vez que haya vencido el plazo señalado sin recibir la contestacion de Turquía, Inglaterra se considerará como libre de obrar en Egipto sin la cooperacion de Turquía.

Alejandro 18.—El general Wolseley, el almirante Seymour y los demás jefes de las escuadras surtas en estas aguas, celebran frecuentes conferencias para ponerse de acuerdo, segun se asegura respecto á la intervencion colectiva del canal de Suez.

EXTRACTO

DEL BOLETIN OFICIAL DE AYER.

Tres edictos de la Administracion Provincial de Fomento, resolviendo tres expedientes de minas.

Circular del Ministerio de la Gobernacion, recomendando á los Médicos-directores de los Establecimientos balnearios, la necesidad en que se encuentran de cumplir sin excusa de ningún género con cuanto se previene en las reglas 9 y 13 del artículo 57 del vigente reglamento de baños y aguas minero-medicinales.

Resumen Mensual del movimiento de poblacion en nacimientos y defunciones ocurridos en esta provincia.

Anuncio de la Universidad Literaria de Valencia, declarando que las enseñanzas de prac-

ticantes y matronas, e tan abierta en la Secretaria general de esta Universidad, desde el 16 al 30 de Setiembre próximo, y la extraordinaria en las cuatro primeras Facultades desde el primero al 31 del siguiente octubre.

Edicto de la Delegacion de Hacienda, dictando reglas á las que ha de subordinarse la recaudacion y obtencion de las cédulas personales.

Circular de la Administracion de Propiedades é Impuestos de esta provincia, previniendo á los Ayuntamientos de que en los plazos que se les tiene señalado precisamente, ingrese en esta Caja económica el importe del primer trimestre por consumos cereales, correspondiente al actual ejercicio.

Edictos de varios Ayuntamientos sobre asuntos de sus respectivas localidades.

Edictos de los Juzgados de primera instancia de Villena, Cocentaina, Elche, y Callosa de Ensarria.

GACETILLAS.

TEATRO PRINCIPAL.—Segun noticias fidedignas, la empresa de este elegante coliseo tiene terminada la formacion de la compañía de zarzuela que ha de actuar en el mismo, en la próxima temporada.

Entre los artistas contratados, figuran, además de la aplaudida tiple, nuestra paisana, Doña Matilde Bona, doña Mercedes Rodrigo, las señoritas doña Julia del Castillo, doña Elena Sanz y la señora doña Manuela Cubas.

Tambien se hallan contratados el primer tenor y director de escena don Rosendo Dalmau, el barítono D. Salvador Grajales y el bajo D. José Bosch.

El martes ó miércoles de la semana próxima llegarán á ésta para fijar su residencia, el tenor cómico D. Manuel Rojas y la tiple de carácter doña Manuela Cubas.

Tambien debe llegar de un momento á otro, el decorado de *La Tempestad*, pintado por los Sres. Busato y Bonardi, con el vestuario y atrezzo de *Los Mosqueteros Grises* y *Guerra Santa*. Para esta última, la administracion del teatro ha adquirido el decorado con que se puso por primera vez en esta capital.

Por lo visto, la temporada promete ser fecunda en novedades.

Aplaudimos la actividad de la Empresa.

LA LIRA.—En la velada musical que tendrá efecto esta noche á las nueve, en el jardin de Isabel II, la banda que dirige D. Pablo Gorgé, ejecutará las siguientes piezas:

Primera parte.

- 1.º «El Iris» paso-doble.—Llurba.
- 2.º «El Pájaro azul» polka obligada á flautin.—Marco.
- 3.º Concertante final del acto primero de la ópera «Un ballo in máscara».—Verdi.

Segunda parte.

- 4.º Batalla de los Castillejos.—Marin (H.)
- 5.º Duó de tiple y bajo de la ópera «El Ebreo».—Apolloni.
- 6.º «Mala suerte» paso-doble.—Lladó.

OVACION.—Ante una concurrencia poco numerosa pero distinguida, dió anoche su anunciado concierto el notable pianista español Sr. Isaac Albeniz. No recordamos haber oído mayor precision, más dulzura y ejecucion más perfecta, que la que ha demostrado el que se distingue ya con el nombre de *Nuevo Rubinstein*. Cada número arrancó un aplauso entusiasta y espontáneo; pero lo que más favorece al artista, son los elogios que oímos de los inteligentes, al descanso de cada una de las tres partes en que estaba dividido el concierto.

LA ESPERANZA.—Estos magníficos baños, los primeros que se ofrecen á la vista del viajero que llega hasta la playa del Postiguet, ha realizado una importantísima mejora, una más, á las muchas que cada año ha ido presentando al público.

El local se ha agrandado, construyendo sobre sólidos caballetes otro de-

partamento que va internándose hasta un piso firme y limpio y donde las aguas son transparentes.

Unido esto, á aquellos cuartos, limpios, aseados, cómodos y á la amabilidad del propietario de La Esperanza, están llamados estos baños á ser unos de los más concurridos.

INTERESANTE.—En el lugar correspondiente encontrarán nuestros lectores el anuncio del Bazar Valenciano de Romá y Lopez, establecido, como en años anteriores, en la plaza del Progreso, frente á las Casas Consistoriales.

En dicho Bazar hallará el público alicantino, un completo y variado surtido de abanicos, paraguas sombrillas, antucars y otra multitud de géneros que se recomiendan, tanto por la novedad y elegancia, como por la baratura en los precios.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de la antigua casa y fábrica de tenería situada en el barrio de San Anton de esta ciudad.

Para más pormenores, avistarse con D. José Jover, plaza de San Francisco, núm. 2.

VARIÉDADES.

CRONICA DE LA MODA.

LAS COMIDAS EN PARIS.

Hoy, voy á hacer un paréntesis en beneficio de las lectoras, que son amas de casa. Algunas nos han manifestado el deseo de saber cómo se organizan en Paris las comidas de doce á diez y ocho cubiertos. Como la moda lo exige todo y en los últimos tiempos ha introducido algunas innovaciones en el servicio de mesa, el momento es oportuno para tratar esta cuestion práctica, que no deja de ser importante.

Para una comida que no es una comida íntima, se hacen los convites con ocho días de anticipacion, sea verbalmente, si se desea visitar á la persona que se convida, sea por carta ó tarjeta, lo que está más en el orden. Las esquelas de convite impresas, se reservan para las comidas oficiales ó de gran ceremonia, de las que no nos ocupamos por hoy.

En Paris se atiende menos que en provincias á la abundancia del *menú*, pero mucho á su delicadeza. En general, para una comida de doce á diez y ocho cubiertos, se hacen muy bien las cosas, componiendo asi las comidas. —Sopa.—Hors.—D'œuvre.—Pescado.—Dos entradas.—Un asado.—Un pastel de *fosé gras*.—Una ensalada y un plato de legumbres.—Un helado.—Postres.

Como vinos: Vino de Madera, Burdeos, una ó dos clases de Borgoña, de Champaña, vino de postre, como moscatel, Frontignan, etc.—En España son excelentes los vinos de Bayo, Marqués de Riscal y Mudela, de Gonzalo de las Casas, el Jerez, y como vino blanco, el del general Cotoner.

Conviene observar que damos este *menú*, como un máximo muy conveniente, se puede suprimir perfectamente una de las entradas y el pastel si solo hay doce personas ó si los convidados son amigos íntimos de la casa.

Un ama de casa debe velar por todos los detalles cuyo conjunto produzca algo agradable. Debe inspeccionar la mesa, si no ayuda á ponerla. En la mesa larga ú ovalada, se colocará primero un tapete de lana, aunque sea tosco, pero blando, luego el mantel adamascado, con las dobles iniciales delante del amo y del ama de la casa. Cada cubierto se compone de un platos un cubierto, cuchillo con porta-cuchillo de cristal ó de porcelana coloreada, tenedor y cuchara y el obligado regimiento de vasos; vaso de vino, vaso de Madera, vaso de Burdeos, copa de Champagne, vaso pequeño para el vino de postre y copa de cristal verde, si se sirve el vino del Rhin.

Estos vasos se agrupan en dos filas delante del plato. Se pone, si se quiere, el tenedor á la izquierda, la cuchara y el cuchillo á la derecha, pero ahora se acostumbra más á poner los tres objetos á la derecha; la servilleta á la izquierda y el panecillo de Viena. Evitada para las servilletas los pliegues singulares. No hay nada de peor gusto que una montaña de lienzo que tiene la pretension de representar todo género de cosas. Sobre todo no coloquemos la servilleta dentro del vaso, último término de mal gusto.

En el centro de la mesa un *surtout* de flores. Aconsejo que éste sea muy bajo, en cambio puede ser ancho, pues nada es más desagradable como estar privado aunque sea por flores, de la vista de las personas que tienen uno delante. Los postres se sirven en la mesa y la cubren por completo: frutos servidos en copas algo altas encima de hojas ó musgo artificial, platos de dulces, etc. Escoged siempre cosas ligeras que se puedan gustar con deleite aun despues de una comida abundante. El servicio de los postres puede ser, y aún está más en relacion con la moda, de otro género que el servicio propiamente dicho. La porcelana coloreada ó no, la tierra de hierro se prefiere para este objeto. No se hacen vasos gravados; se prefieren los cristales tallados que armonizan con la porcelana, ó bien la cristalería muselina lisa, con una inicial sencilla.

No se sirven los platos en la mesa. Sin embargo, pueden colocarse por un momento delante del ama de la casa, pero nunca dos á la vez.

Una de las condiciones más indispensables á la alegría, es una luz viva. Además de la lámpara colgada, se colocan candelabros á los extremos de la mesa. Las cortinas de los balcones ó ventanas, deben estar corridas. Debe tenerse la atencion de colocar á los pies de las señoras, al menos de las señoras de edad, almohadones ó taburetes. La sopa se sirve antes de que los convidados entren en el comedor. Los hors-d'œuvre (anchovas, caviar, salchichon de Lyon, manteca, aceitunas, etcétera,) se pasan en una bandeja. El servicio no debe languidecer, se necesita un personal en relacion con el número de convidados, y los criados deben velar por las necesidades de los convidados y no darles ocasion á pedirles alguna cosa, como pan ó vino, etcétera.

Es costumbre cambiar de cubierto despues de cada plato. Debe hacerse por lo menos despues del pescado. El cubierto de postre, se compone del cubierto para entremés, cuchara y tenedor, cuchillo con hoja de acero, cuchillo con hoja de plata, y una cucharadilla si se sirven confituras. Es ahora costumbre cambiar de servilleta en los postres. Se trae con el plato pare postre, una pequeña servilleta con franja que puede bordarse en blanco ó en colores y que cubre un panecillo muy diminuto y delicado para el queso.

El queso no se sirve nunca en la mesa; se hace pasar despues del helado.

Se sirve el café en el salon. Las cucharillas rusas están muy en moda para el café. Una ó dos bandejas de cristal cargadas de copas y de botellas, sustituyen al antiguo copero.

Una de las cosas más importantes, y al mismo tiempo más difíciles cuando se dá una comida, es la colocacion de los convidados de especial notoriedad, se dan los sitios de honor á las personas de mas edad. A las damas, se les dan los vecinos que pueden serles más agradables. Una comida es una cosa muy fastidiosa, cuando se tiene una vecina ó un vecino insípido, y como en una reunion numerosa, es muy difícil una conversacion general, es necesario que cada convidado hablando con sus vecinos, contribuya á la animacion. La señora de casa, debe pre-

sentar reciprocamente á sus convidados; hoy día esta presentacion es de rigor. Con mayor motivo debe presentarse oada señora, el caballero que debe ofrecerle el brazo y colocarse á su lado en la mesa. Debe tambien buscar un asunto de conversacion general que rompa el hielo y sirva de punto de partida á todas las conversaciones.

Los hombres, han contraido la deplorable costumbre de desaparecer despues de la comida, para fumar. El dueño de la casa debe conducirle á su gabinete, y si está contiguo al salon, debe cerrar bien las puertas para que el humo no incomode á las señoras. Es de mal gusto olvidar que esperamos en el salon y si nosotros hacemos sacrificios á las pequeñas pasiones de nuestros maridos, ellos deben corresponder á nuestra tolerancia aprovechándose lo menos posible de nuestras concesiones.

Ernestina.

París 16 de Agosto de 1882.—Es propiedad.

REMITIDO.

Elche 18 de Agosto de 1882.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Quisiera merecer de su atencion me dispensara el singular obsequio de insertar las siguientes líneas en su ilustrado periódico, por lo que le quedará reconocido y le anticipa las gracias su afectísimo S. S.

Q. B. S. M.,  
Camilo Blasco.

He tenido la desgracia de que manchase mis manos y ofendiese mi vista un papel que no sé cómo calificar y que bajo el título de *El Merescal* ha visto la luz pública en esa Ciudad, el día 12 de los corrientes.

No dudo que la culta prensa alicantina habrá recibido indignada la visita de ese nuevo colega, cuya mision en sus estafios, parece no ser otra que lastimar reputaciones á derecho y sin nuestro, sin consideracion á clases, opiniones, edades, ni sexos. La sensatez, que caracteriza al público de Alicante y su Provincia, habrá pronunciado ya imparcial fallo sobre la forma y fondo de ese inverosímil papelote; yo me hubiera limitado á compadecer á sus redactores, si no temiera que el silencio podría estraviar un tanto la opinion de determinadas personalidades, que inconscientemente pudieran hacer coro al *Merescal*.

Hay en las columnas de éste, un trozo en que se ocupa de la *Sintaxis de datils* ó sea de Elche, de una manera tan despreciativa y tan desprovista de verdad y de sentido común, que solo se explica teniendo en cuenta que su mordaz autor, se cubre con la pobre y ya gastada máscara del anónimo.

Si su duda ése apócrifo corresponsal que seguramente no es hijo de Elche, habrá creído que esta poblacion es una miserable aldea, sin nocion de su dignidad, y en que la cultura y el progreso de la época no han penetrado todavía; y por si alimenta tan craso error, bueno es que sepa que Elche es una de las más importantes y populosas Ciudades de esta Provincia, y que cuenta con elementos morales y materiales suficientes á hacerla caminar por la senda de la civilizacion moderna; que aquí, como en todas partes, podrá haber esas mal llamadas curserías de que buen ejemplo nos dá *El Merescal* desde su título hasta su última frase de «se suplica el coche»; pero aquí como en cualquiera otra Ciudad de esta importancia, hay una sociedad digna, ilustrada, de esquisito trato y nobles modales, que es precisamente la que asistió á los salones del Casino en la noche del dos del actual: que los socios y señores que concurrieron á dicho centro, no admiten en su seno seres que necesitan de los oficios del

*Merescal*, que bastante clientela tendrá con el personal de su redaccion; y que el que suscribe, no puede tolerar que á su amada patria, á sus respetables paisanos, ni á los dignos socios de éste Casino, que es la representacion genuina de todas las clases de Elche, se infieran agravios tan groseros como los que se estampan en ese hidrófobo semanario.

Por lo demás; y refiriéndonos á otras lindezas del agudo escribidor de esa desdichada revista, le diré; que no hay parodias de bendiciones y que la de la fuente de esta Ciudad, se llevó á efecto por el Clero Parroquial como exigen los ritos Eclesiásticos; que las músicas de la misma sólo podrán desafinar en los oidos de ese Albeitar literario, acostumbrado sólo á los *ayes* de sus clientes, que nada tienen de armónicos y que el notable y provechoso suceso que critica, tuvo lugar de la manera formal y digna que requiere su importancia y las condiciones de esta poblacion.

¿A qué salir á la defensa de las personas que asistieron al elegantísimo y abundante Lunch con que las obsequió la galantería del antes, ahora y siempre, pundonoroso militar señor Mancha?

¿La necesitan por ventura? están demasiado elevadas para que puedan llegar á su altura los emponzoñados dardos de ese revistero de nuevo cuño. Pero sepa por si lo ignora, que allí estaban la mayor parte de las Autoridades de la Provincia y de la localidad, ilustres miembros de la más noble aristocracia, no sólo alicantina sino española, altos dignatarios de la Milicia y de la Administracion, literatos distinguidos, representantes de la prensa periódica, acaudalados propietarios, abogados de notoria reputacion, notarios públicos, comerciantes, industriales y todo ese sinnúmero de personalidades que forman el verdadero núcleo social de nuestros tiempos y que en fraternal consorcio se hallan todos interesados en el progreso material y moral de los pueblos. ¿Se atreverá ahora á decir ese periodicucho que el que menos, se tragó media docena de servilletas?

Entraría ahora en otra serie de consideraciones, pero temo ser molesto; haré constar sin embargo, que las tarjetas de invitacion no se imprimieron en Alicante y por lo tanto huelga traer á cuento el nombre de los señores Carratalá y Gadea; que el brindis á que alude ese neófito colega, fué tan elocuente, que constituyó un verdadero triunfo oratorio para la respetable persona que lo pronunció sin incurrir en el ridículo error que se le atribuye; que si en los discursos se repitieron los nombres de los señores Mancha, Navarro y Pardo, fué porque se conmemoraba el acto realizado por éstos y por que hasta falta de galantería, á parte de otras consideraciones hubiese significado echar al olvido á los que nos estaban obsequiando de una manera tan deferente; que D. Miguel Llorente hijo, tiene tan bien sentada su reputacion de literato y poeta que no pueden mortificarle en lo más mínimo los calificativos que le dirige *El Merescal*; y finalmente, que ese viejo, que no lo es, y si una persona apreciable, en lo mejor de su vida, no puede compararse con el ridículo personaje de la Comedia Valenciana, *Cuatro Comies de ocasio*, sin inferirle una asquerosa injuria. ¿Quiéne saber el autor de esa revista incalificable, quién es el que, á instancias reiteradas de periodistas y amigos, recitó una bellísima escena de Guzman el Bueno? pues es un concienzudo y correcto literato y un estudioso crítico en términos que sin ser hijo ni siquiera vecino de Alicante, formó parte del Jurado del certámen literario que hace pocos años se celebró en esa Ciudad.

No quiero continuar más tiempo se-

ñor Director, molestando su atencion para fijar mi actitud en este asunto. Como presidente del Casino, he visto ultrajadas á las respetabilísimas personas que honraron aquel centro de ilustracion y recreo con su presencia, sin respeto al bello sexo que siquiera fuese por la proverbial galantería española, debió merecer más lisongeros calificativos del revistero, y por lo tanto y con el solo objeto de restablecer la verdad de los hechos y no tolerar con mi silencio tan desatentada conducta, hago públicas estas líneas que tendría una satisfaccion en ver contestadas, pero sin el negro velo del anónimo para que supiésemos á quién teníamos que agradecer una reseña tan desprovista de las buenas formas que jamás debe olvidar la prensa periódica.

Camilo Blasco.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados durante el dia de ayer.

ENTRADOS.

Bote Niña Julia, p. Ros, de Torre vieja, con su equipo.

Laud Ntra. Sra. de la Cinta, patron Lambrich, de San Carlos, con.

Id. S. José, p. Planells, de Ibiza, con efecto y carbon.

Vapor Ulloa, c. Martinez, de Cádiz, con efectos.

DESPACHADOS.

Boto Niña Julia, p. Torre vieja, con su equipo.

Vapor Besós, c. Garteis, para Gette, con efectos.

Berg. goleta Hortensia, c. Raspall, parcelona, con lastre.

CEMENTO DE PORTLAND.

En el acreditado depósito de la calle de Liorna, núm. 3, se acaba de recibir otra superior partida de cemento que se vende á precio de fábrica.

Despacho: paseo de Mendez Nuñez.

DEPOSITO DE MADERAS

del Norte y de carbon de piedra. Calles del Babel, Bóvedas y Cid. P. R. Dahlander, Alicante.—Representante, D. Amando Alberola.

LA MANNHEIM,

Compañía de seguros marítimos, domiciliada en Mannheim establecida en 1.º de Julio de 1879.

Asegura toda clase de mercancías. Dirijirse para informes y detalles á sus representantes en esta plaza los Sres J. L. Raymundo y Compañía, puerta del muelle.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO-CIRCO.—Gran concierto para esta noche á las nueve, por el distinguido pianista Sr. Isaac Albeniz, Entrada general, 75 céntimos.

ÚLTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRAFICO.

Madrid 19, 6'30 t.

Las potencias han aprobado definitivamente la proteccion colectiva del Canal de Suez.

Turquía ha rechazado las condiciones propuestas por Inglaterra.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA,

